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Таким чином, управління капіталом варто здійснювати на стратегічному 
та операційному рівні враховуючи управління формуванням та розподілом 
капіталу з сегментацією в рамках його необоротної та оборотної складової.
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МАКРОЕКОНОМІЧНІ ПЕРЕДУМОВИ ВИНИКНЕННЯ РИЗИКІВ 
ЛЕГАЛІЗАЦІЇ ДОХОДІВ ОТРИМАНИХ ЗЛОЧИННИМ ШЛЯХОМ У

БАНКАХ

Аналіз наукових думок щодо ризиків легалізації (відмивання) незаконно 
отриманих доходів дозволяє виокремити основні особливості зовнішнього 
середовища через які банки стають вразливими до процесів легалізації доходів, 
отриманих злочинним шляхом, а саме: національне законодавство, корупція, 
рівень тіньової економіки, рівень фінансової грамотності населення, великий 
обіг готівки, рівень транспарентності фінансових потоків, структура механізму 
боротьби із відмиванням грошей, макроекономічний стан.

Паралельне функціонування тіньової економіки поряд з легальною 
призводить до істотного скорочення в структурі доходів бюджету країни частки 
податкових надходжень, ставить під загрозу виконання важливих державних 
програм та рівня фінансової безпеки країни.

Напередодні війни вважалося, що рівень тіньової економіки становить 
десь 33-35 %. Але за даними міжнародних організацій рівень тіньової 
економіки в Україні нині становить 50 % [1]. Якщо прослідковується 
незмінність у рівні тіньової економіки, то свідчить про пристосування суб’єктів 
господарювання до діяльності в умовах перманентних обмежень та реалізацію 
гіпотези про вироблення ними нових каналів тіньової діяльності.
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Наразі, головною причиною збереження високого рівня тіньової 
економіки є природне бажання суб’єктів господарювання не допустити втрати 
активів в умовах коронакризи та воєнного стану в Україні.

Політична нестабільність провокує приховування доходів. Корупція 
досить поширена у всіх владних сферах, правоохоронні органи та суди не є 
винятком. Корупція перетворилася на рушійну силу тіньової економіки, до якої 
залучені державні службовці [2, с. 164].

У 2021 р. Україна набрала 1 бал і з результатом 33 посіла 122-ге місце зі 
180 країн. Це результат нашої країни в Індексі сприйняття корупції 2021 року. 
Лідери індексу сприйняття корупції у 2021 році залишилися колишніми -  це 
Данія, Фінляндія та Нова Зеландія, які набрали по 88 балів. Наприкінці списку 
перебувають Сомалі (13), Південний Судан (11) та Сирія (13) [3].

Такі чинники зовнішнього середовища як великий обіг готівки, рівень 
транспарентності фінансових потоків можна оцінити за рівнем тіньової 
економіки, розрахований з використанням монетарного методу. Рівень тіньової 
економіки, розрахований з використанням монетарного методу, збільшився у 
2021 р. у порівнянні з 2020 р. на 2 в.п. і становив 33 % від обсягу офіційного 
ВВП.

Слід відмітити, що виникнення ризиків легалізації доходів отриманих 
злочинним шляхом в банках, пов’язано з загальним ризиком відмивання 
грошей в країні. За даними Базельського індексу протидії легалізації (AML), 
розробленого Базельським інститутом управління, можна розглянути ризики 
відмивання коштів та фінансування тероризму 110 країн світу. Відповідно до 
цього рейтингу, Україна відноситься до країн з високим рівнем ризику, та у 
2021 р. посіла 100 місце.

За узагальненням основних положень ризик-орієнтованого підходу у 
банківському секторі для протидії ВК/ФТ, можна виокремити основні вектори 
для використання у вітчизняній системі банківського нагляду, а саме: 
врахування фактору пов’язаності банків між собою та з клієнтами у разі 
виявлення ризиків ВК/ФТРЗ; проведення аналізу ризиків, що стосуються 
надійності банків, на макро-, мезо- і мікрорівнях; здійснення оцінки банками 
ризиків ВК/ФТРЗ на основі зіставлення їх ступеня та рівня заходів їх контролю; 
створення банками власних систем оцінки ризиків ВК/ФТРЗ, а також 
розроблення ними належної документальної політики та процедур з 
урахуванням їх ризиків.

ФАТФ та 4-а Директива ЄС щодо боротьби з відмиванням грошей 
вимагають, щоб країни краще розуміли, де знаходяться ризики. За останні 
5 років ця рекомендація викликала поширення так званих національних оцінок 
ризиків (НОР) ПВК, наприклад, в з 2014 р. в Італії, 2015 року у США, Японії, 
Швейцарії, Сполученому Королівстві та Німеччина (2016 р.) [4].

Представлений інструмент є яскравим прикладом практичної реалізації 
світових тенденцій у питання протидії легалізації доходів отриманих 
злочинним шляхом, у тому числі в банківському секторі. За необхідності та 
можливості використання окресленого ресурсу вітчизняні банки зможуть
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успішно імплементувати у свою роботу висококваліфіковану діагностику та, як 
результат, інструмент для прийняття рішень, інформування про розробку 
ефективної політики та пріоритетів потенційних дій.
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